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    ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

        «Παγκόζμια Ημέρα ηης Γσναίκας - 8 Μάρηη 2025» 
 

 

Σσναδέλθιζζες, Σσνάδελθοι, 

  115 χρόνια ςυμπλθρϊνονται φζτοσ από τθν κακιζρωςθ τθσ Παγκόςμιασ 

Ημζρασ τθσ Εργαηόμενθσ Γυναίκασ και τον ςυνεχι αγϊνα για τα δικαιϊματα των 

γυναικϊν ςτθν εργαςία, τθν προςταςία τθσ μθτρότθτασ, τθν κοινωνικι και 

προςωπικι τουσ ηωι. 

  H ιςότθτα των φφλων είναι κεμελιϊδεσ δικαίωμα και βαςικι αξία κάκε 

δθμοκρατικισ κοινωνίασ που πρζπει να αντανακλάται ςε όλουσ τουσ τομείσ τθσ 

ηωισ μασ: ςτθν εκπαίδευςθ, τθν εργαςία, τισ αμοιβζσ, τισ κζςεισ ευκφνθσ, τισ 

ςυντάξεισ, τθν υγεία, τον πολιτιςμό. 

  Σο μιςκολογικό χάςμα μεταξφ των φφλων, τα υψθλότερα ποςοςτά 

ανεργίασ και μερικισ απαςχόλθςθσ, θ μθ αμειβόμενθ εργαςία λόγω φροντίδασ 

που αναλαμβάνουν κατά κφριο λόγο οι γυναίκεσ οδθγοφν με τθ ςειρά τουσ και 

ςυνταξιοδοτικό χάςμα μεταξφ των φφλων. 

  Γι’ αυτό είναι απαραίτθτεσ οι πολιτικζσ για τθν ίςθ κατανομι των ευκυνϊν 

φροντίδασ, καταπολεμϊντασ τα ςτερεότυπα που περιορίηουν τισ γυναίκεσ ςε 

ςυγκεκριμζνουσ ρόλουσ όπωσ και για τθ διακεςιμότθτα υπθρεςιϊν παιδικισ, 

κοινωνικισ και οικιακισ φροντίδασ. 



  Σα επίπεδα τθσ ζμφυλθσ βίασ και παρενόχλθςθσ παραμζνουν ανθςυχθτικά 

αυξθμζνα. Σο κίνθμα #MeToo ανζδειξε τθν ζκταςθ του ςεξιςμοφ και τθσ 

κακοποίθςθσ που εξακολουκοφν να αντιμετωπίηουν οι γυναίκεσ και τα κορίτςια. 

Σαυτόχρονα, ενδυνάμωςε τισ γυναίκεσ ςε όλο τον κόςμο ϊςτε να μιλιςουν πλζον 

ανοικτά για τισ εμπειρίεσ τουσ και να προςφφγουν ςτθ δικαιοςφνθ. 

  Η 8θ Μαρτίου, θ οποία τιμάται κάκε χρόνο ςε ολόκλθρο τον πλανιτθ, 

προςφζρει μια ευκαιρία που πρζπει όλοι να αξιοποιιςουμε, αφοφ μασ υπενκυμίηει 

ότι πρζπει να ςυνεχίςουμε να εργαηόμαςτε ςκλθρά για τθν εξάλειψθ των 

ςτερεοτφπων με βάςθ το φφλο, εορτάηοντασ παράλλθλα τα επιτεφγματα, τθ 

δθμιουργικότθτα και τθ δφναμθ των γυναικϊν. 

 

υνταςςόμαςτε ςτον αγϊνα για ίςα δικαιϊματα και διεκδικοφμε: 

 Απόλυτο ςεβαςμό ςτο δικαίωμα τθσ μθτρότθτασ  

 Ίςθ αμοιβι για ίςθ εργαςία 

 Ίςεσ ευκαιρίεσ ςε γυναίκεσ και άντρεσ 

 Δωρεάν παιδικοφσ ςτακμοφσ ςτουσ χϊρουσ εργαςίασ 

 Δθμόςιεσ δωρεάν υπθρεςίεσ ςτιριξθσ, για τα κφματα τθσ ζμφυλθσ και 

ενδοοικογενειακισ βία (ψυχολογικι, νομικι και κοινωνικι ςτιριξθ) 

 Παροχι παιδικϊν καταςκθνϊςεων και υπθρεςιϊν δθμιουργικισ 

απαςχόλθςθσ για τα παιδιά 

 Ζνταξθ ςτθν εκπαίδευςθ τθσ ςεξουαλικισ αγωγισ και μακθμάτων για 

τθν ιςότθτα των φφλων. 

 Νομικι αναγνϊριςθ του όρου γυναικοκτονία 

 

Για το Διοικθτικό υμβοφλιο 
  Ο ΠΡΟΕΔΡΟ 
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